



精彩博文

童年的“女儿红”



童年的记忆就像存酿在脑海深处的“女儿红”，越久越是浓郁。哪日来了兴致，自斟自饮一杯，便会唇齿留香，嘴角也满足地流出笑意；偶尔和一大帮朋友共饮畅谈，各自把珍藏的“女儿红”奉上，痛快淋漓，手舞足蹈，全不顾平时形象，东倒西歪，口若悬河……

轻轻开启我的“女儿红”，先闻上一闻，轻轻闭上眼，让香气慢慢在整个脑海中荡漾开来。

春天里万物复苏，小草从冬日的枯枝败叶中探出了头，嫩黄嫩黄的。柳树也有了生机，一个个小包跃跃欲试打探着外面的世界，更想伸出柔美的腰肢随

风飘舞，是该抽“茅妮儿”的时候了。

茅妮儿，是土话，实则称之为茅针，为茅草初生叶芽后处于花苞时期的花穗。一般是圆锥形的，多数有三分之二露在地面外，另三分之一在泥土中。

我小时候，在班里没有玩伴，但我却寻到了最好的玩伴——大自然。我知道哪里“茅妮儿”长得最好，哪里还欠些，而哪里的已过了时候。在洒满阳光的日子，沐着春日的煦风，一个孤寂的小女孩，欢快地带着一种期待去赴与春天的美丽约会。踩在松软的草上，把黄嫩的包着果实的“茅妮儿”轻轻往上一提，只听“噗”的一声，手指长短的“茅妮儿”脱

离泥土，跃入手中。轻轻地一层层剥开，透出白白润润的约2~3厘米长棉絮状的果实，放入口中，甜甜的，凉凉的，瞬间激活口腔内所有的味蕾，享受着人间美味。

如果说这杯“春日之媚”是温和的，那我们就一起来一杯“夏日之吻”吧。烈日炎炎，小溪自然是好去处。挽起高高的裤腿，在村头大大小小的河中小心翼翼地蹚着，感受着溪水带来的清凉，欣赏着清澈见底河水中的各种水草卵石，溅起的水花不时打湿我的衣服，更添几分凉意。没有预知，不经意的那个时刻一个圆圆的通透的蛋跃入眼帘。那份惊奇无法比拟，控制着内心的小激

动，很是神圣地走过去。小心翼翼地双手捧起，碰到好的新鲜的蛋，拿回家，自己可就成了功臣，油炒蛋喷香喷香。

喝完了这杯，再小酌一杯“逍遥魂”吧。

除了河中寻蛋，我喜欢在夏日的穹庐下休憩。躺在柔软的草地上看云卷云舒，耳边鸟语花香的催眠，既安神又健康。

你是不是已有些“微醉”？那么我就不再“劝酒”，让我们今日尽兴而归，他日大家各自捧上自己的“女儿红”再来个一醉方休……

小园香径



下期征文

小眼看世界，各有大不同。在认知和探索的过程中，每个孩子都有自己独特的视角。即日起，我们将分年级进行主题征文（续写编写童话）；四年级：我与冬天的故事（书写冬天）；五年级：名著伴我成长（名著读后感）；六年级：成长中的故事。

参与方式

小读者们可选择适合自己的主题内容进行写作，将稿件内容发送至《郑州教育》信箱：zzjyzk2016@163.com，来稿请注明作者学校、姓名、辅导老师，并请辅导老师给予点评。优秀稿件将在《郑州教育》专刊刊登。

姥爷的拔丝红薯

我的姥爷才华横溢。他文章写得好，不管是长篇还是短篇、写人还是写景，都备受赞誉；他字写得好，无论是毛笔字还是钢笔字，都让人赞叹不已；他菜做得好，能够把普普通通的食材变成色香味俱全的佳肴……然而，我敬爱的姥爷却在去年永远离开了我。

姥爷走了，我们的心里空落落的。想起姥爷做的菜肴中有一道菜貌似普通，却很特别，叫作“拔丝红薯”。

我最爱吃拔丝红薯。每次去姥爷家，姥爷都会做我爱吃的拔丝红薯。吃着香甜的拔丝红薯，我当时也成了世界上最幸福的人。

姥爷做的拔丝红薯，色泽金黄，其间隐隐又有红色透出，看起来非常诱人。薯块经过油炸后裹上黏稠的糖稀，就像一个晶莹剔透的琥珀，散发出甜甜的香气，让人顿时口舌生津。咬开红薯块，感觉更是美味无比。拔丝红薯外焦里嫩，咬破外层甜丝丝的糖壳，里面就是香喷喷的白色薯块。它们冒着热气，吃起来又软又糯，甜与香的美妙结合，让人回味无穷。这真是世界上最美味的食品！

既然是拔丝红薯，“能拔得起丝”才是它的特点。姥爷做的拔丝红薯火候适中，能拔出很多很长的糖丝。有时糖丝拉得太长，我只好站起身爬到椅子上，把夹着红薯块的筷子举过头顶，细丝都快缠到我身上了。这是多么有趣的事！每当这时，全家人都会笑我这淘气的举动，家里欢声笑语，热闹无比。

如今，我再也吃不到姥爷做的这个美食了，但它留下的美好时光和回忆我却永记心间。想念您，姥爷！

金水区文化路小学 李婧妍
辅导老师 鲁丽红



点评：作者文笔细腻，写出了姥爷做的拔丝红薯的色香味，更写出了自己丰富的感情，特别是对姥爷的思念，读来感人至深。

被温暖照亮

温暖有时候是一件小事；有时候是一部电影；有时候是一个小小的举动；有时候是一张彩色照片；有时候是一滴真诚的泪水；还有时候是一份温暖的牵挂。不管你离家多远，总会被温暖到的。

我有一次难忘的经历，那天早上，奶奶便开始唠叨起来说：“看今天这天气肯定是要下雨了。俗话说朝霞不出门，晚霞行千里。你可要多穿点，对了，带一把伞。”

我则是小声地开始抱怨了：“这么好的天，怎么可能下雨。”奶奶的话我根本没有放在心上，平时穿多少还是穿多少。奶奶放在我书包里的雨伞也被我拿了回来。

可是，到了下午，天就黑沉沉的，大雨飘泼了。我真后悔没有听奶奶的话，多穿点衣服，带把雨伞。我冷得直发抖，心里想：奶奶不会生气不来接我了吧，想到这里，我越发忐忑不安起来。

过了一会儿，奶奶气喘吁吁地来了，手上还提了个袋子。我打开一看，里面是一件衣服和两把雨伞。奶奶说：“三轮车坏了没法来接你，只好赶紧去坐公交车，眼看放学时间过了，把我急得哟！”

我的心里划过一道暖流，在此刻，我觉得我的心被温暖照亮了。

天空有了白云的衬托，变得更加湛蓝；鸟儿有了大树的照顾，才有了避风的港湾；小草有了蚯蚓的耕耘，才会更加茁壮地成长；人世間因为有了温暖才会更加地美好。

高新区区长椿路小学 董贻菲
辅导老师 巨亚平



点评：作者从一件小事中发现了奶奶对自己的爱。文章语言优美，在她的眼中，大自然中的一切都是有感情的，细腻的笔触让人的心随着文字而动。文中的心理描写和语言描写运用得恰到好处。

橙色的画

经三路小学 王梓如
辅导老师 钟翔



花生本色

不可或缺的爱

——《爱的教育》读后感

爱，像空气，每天在我们身边，因其无影无形常常会被我们所忽略，可是我们的生活不能缺少它，其实它的意义已经融入生命，这就是我读名著《爱的教育》深刻体会。

《爱的教育》讲述的是：一个小男孩，他叫安利柯，在他的身边发生了许多关于爱的故事，他把它们都用日记的形式记录下来，其中有父母之爱的，师生之爱的，朋友之爱的，对祖国之爱的，等等。

对我感触最深的有其中的《我们的老师》《考试》两篇文章。

《我们的老师》讲述严肃的老师曾经让孩子们望而生畏，可仅仅一天的接触，他就赢得了孩子们的尊敬和爱戴，这让我想起来我的老师——芦老师，她是在四年级才接手我们班的，但她细心了解每个同学的性格、学习情况，尽可能地做到因材施教，使我们整体的成绩由年级倒数变为年级第一。我原来有点小自卑，但是芦老师总能发现我的长处和进步，在老师的鼓励和表扬中，我变成现在自信和勇敢的自己。芦老师是一位外表严肃但内心火热的老师，对于教育的热爱及对学生的真诚和关爱处处可见。《考试》讲述了一场考试的场面，考场内的学生、老师，考场外的家长。这篇文章真是我们真实的写照，教育孩子，学校教育是一部分，父母的教育，家庭的影响也是不可或缺的。

爱是人类与生俱来的能力，它是使人幸福的秘诀，如果没有爱，那么人的一生将会变为一片黑暗。“如果人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。”

金水区文化路小学 李恩琦
辅导老师 芦艺



点评：文章结构合理，作者对原文理解比较透彻，且把读与感结合起来，情感丰富真实，读起来津津有味。

雄鹰

一身金咖啡色的羽毛，一对像蒲扇大而强劲有力的翅膀，一双炯炯有神的眼睛，一副锋利无比的爪子，这就是威猛的雄鹰！

秋高气爽的十月间，秋风“唰唰”地刮着，树叶哗哗地飘落下来，被秋风聚拢来，形成了一堆堆金黄色的落叶。几只雄鹰迎着秋风，在空中无忧无虑地翱翔着，为秋天增添了许多生机。

在秋风中，雄鹰展开双翅，斜着身子，在空中掠过，尽情飞翔。它时而做出鹰击长空状，冲上云霄；时而像轰炸机一样俯冲下来，又迅速向上冲去；时而又像出膛的炮弹，直直地向半山腰飞去。“嗖”的一声，已经从这边的山顶飞到那边的山顶。还有两只雄鹰在天空上下盘旋、追逐着，“呼”的一声，又同时向远方飞去，消失在天际中。

几只雄鹰飞累了，落在远处的山顶上休息。它们昂头挺胸，看着远方，不时地扑扇着翅膀，在蓝天的映衬下，像一位位威风凛凛的将军，显得更加威武勇猛。

金水区经三路小学 辛翔
辅导老师 李晓燕



点评：作者抓住雄鹰的特点，通过准确、生动的描绘，充分展现了雄鹰的勇猛。

帮助别人很快乐

今天，妈妈要带我去外婆家，见一个朋友，外婆家有点远，为了在中午十二点之前赶到，我上完英语辅导班就急急忙忙往家赶。

在我快要到家的时候，一位奶奶突然叫着我问道：“大润发怎么走呢？”我告诉她往大润发走的路线，奶奶抱歉地对我说：“不好意思，小朋友，我还是不清楚。”我的内心做了很大的斗争，最后决定：“我还是要帮助她。”

虽然到外婆家晚了，但妈妈对外婆解释了晚来的原因后，外公外婆也表扬了我，外婆说：“我们老年人出门，最怕不认识路。以后你再遇到上了年纪的爷爷

爷老奶奶，如果能帮忙一定得帮助他们。”我说：“嗯，外婆，我知道啦！”帮助别人真是一件快乐的事。

管城区外国语小学 商羽佳
辅导老师 樊伊宁



点评：作者细致地叙述了一件发生在自己身上的故事，并从中学会到帮助别人的快乐，很不错。